

En la Isla al mes... 2,20 pes.
 Resto de España al mes... 1,50 pes.
 Extranjero al año... 15,00 pes.
 Número suelto... 0,10 pes.
 Número atrasado... 0,15 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LXIII.

Mahón, lunes 9 de Marzo de 1936

Núm. 18.892

ASPECTOS DE UNA MANIFESTACION

¡LO UNICO QUE FALTABA!

El restablecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia

¿QUE IMPORTA EL NÚMERO?

¿Cincuenta mil? ¿Cien mil? ¿Dioscientos mil? ¿Qué más del La multitud de una manifestación, como el auditorio de un mitin, numéricamente no significan nada. Por muchos que formaran en el desfile del domingo, no llegarían a doscientos veinte mil. Y doscientos veinte mil han sido los votos que ha tenido el Frente Popular. Si en circunstancias tan favorables como las que ahora disfrutaban las izquierdas organizaran las derechas una manifestación, tampoco llegarían a juntar los millones de votos que han logrado en toda España.

Lo que importa es la calidad de los manifestantes y la significación del desfile. Abundaban los menores de edad. Esto no es tranquilizador, sino, por el contrario, lo más inquietante, porque es lo más triste y peligroso. Pues quiere decir que, con perversa previsión, los revolucionarios se preocupan de asegurar el porvenir; no se contentan con el hoy, sino que aspiran al mañana. Había mucha gente de condición económica modesta. Pero no faltaban otras que, en su aspecto, revelaban pertenecer a la clase media, de sueldo decoroso: dependientes de comercio, empleados de Banca, oficinistas, funcionarios, maestros... No era, no, una manifestación homogénea y proletaria, sino una mezcla que, depurada, alquitarada, hubiese dado un precipitado mesocrático.

Pues este conjunto «pequeño burgués» cantó el domingo las excelencias de la revolución soviética. Porque la manifestación tuvo ese carácter. Dos docenas de banderas tricolores que se perdían entre centenares de banderas rojas: la hoz y el martillo; retratos de Lenin, Stalin y Dimitroff; «La Internacional» a todo pasto, y, como estribillo, «¡Rusia sí!»

El «pequeño burgués» que hace cinco años dió alegremente un salto en las tinieblas, se dispone a dar otro mortal en el abismo. ¡Y esto no tiene mucha más importancia que el que en la manifestación fueran cinco mil personas o fueran doscientas mil!

LOS NIÑOS Y EL ODIO

De todas las notas de la manifestación «jubilosa» de referencia, la más deprimente, la más desconsoladora, fué la presencia de los niños. Millares de niños, de diez, de ocho, ¡hasta de cinco años!, eran llevados en fila, formaban con sus manecitas la cadena de las extrañas zarabandas en que la manifestación se desgajó esparciendo por todo Madrid su vocerío. Y las bocas inocentes, hechas para la risa, para las palabras dulces—y para la oración—, repetían los gritos de odio y de muerte.

Nada más triste. Sagrada debe ser el alma de los niños, como un santuario de pureza al que hay que acercarse con toda reverencia. Alejados deben estar los niños, de lo que sea lucha, ignorantes de que hay pasiones que hacen enemigos a los hombres. Los pobrecitos niños de la manifestación del domingo, con sus lazos rojos y sus puños en alto, sabían ya lo que debía estar vedado a su inocencia: aborrecer. Y fueron sin duda, sus padres y sus maestros los que les infiltraron ese insano sentimiento. Y eran esos maestros, esos padres, los que les habían arrastrado allí, los que les encadenaban al desfile rencoroso, los que pronunciaban las torpes palabras que los niños, en su inconsciencia, repetían dóciles al oír las que los tenían por modelo.

Con la mayor compasión hacia las infelices criaturas, los cristianos tenemos que recordar la maldición terrible que Jesús lanzara contra los corruptores que llevan a los niños por sendas de pecado y de odio: «¡Más le valiera echarse al mar con una piedra al cuello!»

(De «A B C».)

EL CANCER DE RUSIA

La Tercera Internacional recuerda en cada sesión el principio de Lenin: «Toda la protección posible para las células de los jóvenes, pues su decisión y entusiasmo aseguran el triunfo de la revolución». Moscú insiste en la formación de grupos, ciegamente sometidos a los órdenes del Soviet y resueltos a todo, y particularmente para pobrecitos que a la cabeza de las masas obreras que al principio de la revolución no saben donde hay que utilizarlas para la conquista del Poder, y una vez en sus manos, sostenerse en él con el terrorismo más cruel e implacable.

Para que tales directores procedan sin escrúpulo ni temor, hay que borrar la Religión, cuya misión se confía al ejército de los «sin Dios».

Es necesario activar la propaganda en los centros obreros, fábricas y sindicatos y no olvidar que lo primero que hay que exigir a los simpatizantes, es la renuncia del neófito y de todos los individuos de su familia a todas las creencias religiosas, renunciando al bautismo y del matrimonio, aceptando el entierro civil, rompiendo toda relación con el sacerdote y particularmente hacerse el sordo a los con-

Los periódicos socialistas y comunistas claman por el reconocimiento de la U. R. S. S. Y alegan, como argumento contundente, que casi todos los Estados de Europa han reconocido y mantienen relaciones diplomáticas con la República soviética. Urge—dicen—que se establezcan esas relaciones.

Ahora vamos a analizar nosotros el caso. En efecto, la mayor parte de los Estados europeos, y muchos americanos, han reconocido a la U. R. S. S. Ha sido un proceso lento. De varios años. Hoy ya se ha llegado a un reconocimiento de la Rusia soviética casi general tras esa lentitud impuesta por el temor—confirmado por los hechos—a que la representación diplomática rusa, siguiendo las inspiraciones comunistas, produjese disturbios y fomentara la revolución.

En Italia y en Alemania, países de régimen absolutamente opuesto al de Rusia, no se ha vacilado en ese reconocimiento. Casi lo mismo ha sucedido en Suecia y en Méjico. Y en otras naciones donde al llegar a ese establecimiento de relaciones diplomáticas no predominaba en el Gobierno la política socialista. Se tuvo en cuenta la conveniencia comercial, y de acuerdo con ella, se procedió a dejar que llegasen los diplomáticos soviéticos y se estableciesen. Y el incremento de las importaciones y exportaciones fué inmediato. Rusia es, además, un buen mercado, y esto no es nunca despreciable para un país que tiene materias que exportar.

Ahora bien; ¿nos conviene a nosotros, y en estos momentos, el reconocimiento de la U. R. S. S.? Creemos, sinceramente, que no. Y la razón es casi obvia. La política dominante en España en estos momentos es la que inspiran los socialistas y los comunistas. En estas condiciones, la instauración de la Embajada soviética en Madrid no traería más que trastornos sin cuento. ¿Cuántas manifestaciones no habría frente a la Embajada a diario? ¿Cuántas entrevistas, acuerdos, disposiciones, no se celebrarían en aquella casa para alentar la revolución comunista en España? ¿Y estaría compensado esto por los beneficios de tipo comercial de ese establecimiento de relaciones diplomáticas?

A buen seguro que a los rusos no habría de preocuparles la obra de la Embajada española en Moscú. Pero a nosotros la de la Embajada rusa en Madrid, sí. Cuando el Estado es fuerte, no tiene por qué temer de la acción revolucionaria de los rusos. Es el caso de Alemania, de Francia, de Italia y de Inglaterra. Pero no es el nuestro. Bastaría que esa Embajada se estableciera en Madrid para que el fermento revolucionario de las masas aumentase como la espuma. Y las consecuencias fueran funestas para España.

Cuando España goce de una situación política estable; cuando el orden no corra ningún peligro; en una palabra, cuando nuestras masas estén de vuelta de la ilusión comunista, nada más interesante que el mantenimiento de relaciones diplomáticas con la U. R. S. S. en beneficio de nuestras exportaciones agrícolas. Pero entonces, no ahora.

(De «La Nación».)

sejos de cualquier religiosa. Este tiene que ser el prólogo para empezar la lucha y ataque contra la Religión, sin dejar de aprovechar otros elementos y argumentos, según la cultura de la masa que hay que romper.

El sueño de los soviets es la destrucción de Europa, y para lograr este fin, pretenden y preparan la sublevación de Asia y de África, y disponen de millares de agentes, preparados por ellos en los llamados seminarios de los «Sin Dios», en los cuales se les perrecha de la nueva «Ciencia» para pulverizar el Catecismo; y esta nueva «Ciencia» consiste en saber manejar el arma villana de la mentira, calumnia e insolencia en la prensa, en la revista, en el cine por la radio, y sobre todo, en el teatro, organizado y subvencionado a base de jóvenes que con cinismo feroz, se han infiltrado en algunas ciudades alemanas, incluso en Inglaterra, representando cuadros escénicos, preparados todos por los «Sin Dios» de Moscú, terminando varias veces con la intervención contundente de los agentes de la autoridad.

En Alemania y Bélgica, los grupos de jóvenes comunistas, representaron alguno de los dramas y farsas, preparados en Moscú y que los hay escritos en alemán, francés, inglés, flamenco, polonés, y en español, y el público que las presencié, quedó hipnotizado hasta el extremo de asaltar los escenarios y pisotear el Santo Cristo, deshonrar las santas imágenes, destrozaron la Biblia y profanar como apoteosis final el misterio de la Sagrada Eucaristía. En casi todas las representaciones la Iglesia católica está representada por la prostituta, que incensa al burgués

entronizado en las entrañas de un obrero, en presencia de Dios completamente viejo y embriagado.

Estas compañías «Forches rouges», están nutridas por adultos de diez a diez y siete años, y disponen de coros para la ejecución de cantos impíos, en aquellos antracos donde nunca falta el sacerdote católico, vestido con los sagrados ornamentos y recogiendo el cáliz al final de cada espectáculo para que lo deshonren los actores llenándolo de toda inmundicia que luego tiran a la cloaca.

Desgraciadamente, disponen de un verdadero arsenal de procedimientos impíos y deshonestos contra Cristo y contra la Iglesia, nuestra santa Madre y Maestra; sobra materia para levantar la biblioteca de la nueva «Ciencia» como la llaman Lenin y Stalin, con sonrojo de los cielos y de la tierra. Loukatchevsky, en su «Nouveau Manuel Antireligieux» (Moscú), es la sombra del Anticristo.

Estas propagandas que hacen por la prensa, en la revista ilustrada, cine, radio y teatro, no tienen comparación con la propaganda

que en la Escuela hacen los «Sin Dios». Es la orden de Moscú: La revolución universal está asegurada, si logramos los soviets arrancar la Religión del alma de los niños. Quieren los rusos que se queden ciegos los niños que son la niña de los ojos de Jesús. Todo el pueblo ruso, esta masa de más de cien millones, esclava de las Repúblicas soviéticas, vive bajo la influencia de los «Sin Dios», verdadero monstruo infernal que engaña al hombre prometiéndole el paraíso de la felicidad, en este valle de lágrimas, pero único camino en nuestro destierro y que nos lleva a Dios.

No deben confiar mucho los soviets en su guerra contra el Dios Santo, cuando está cebando un ejército fantástico con los suyos, trabajo, sangre y vida de los esclavos de la U. R. S. S. Dejamos para el final de estas pincladas, la descripción del instrumento con que prometen los soviets la paz y felicidad a los hombres de la tierra.

J. PLANAS VIDAL
(De «Diario de Barcelona».)

El Mundo de las Ciencias y el Arte EL NUEVO SINCRETISMO CULTURAL

POR ARMANDO SAAVEDRA

Sucede a quien ocupa parte de su actividad—aquella más entusiasta y desinteresada—en registrar las manifestaciones de la vida en orden a espiritualidad y cultura—las cuales contrastan con otras, ¡ay!, de índole opuesta, patentes en los años que vivimos—, que al

tornar, tras algún tiempo, al estudio de iniciativas merecedoras de su encomio precedente, encuentra que el feliz desarrollo de las mismas rebasa los límites previstos.

Tal nos acontece con una de esas aportaciones a la cultura de la Raza, acerca de la que escribimos

en 1932: la «Biblioteca Hispania», debida a la casa Sopena, que con ella está realizando el mayor esfuerzo por crear un instrumento destinado a elevar el coeficiente del saber popular. Actualmente constituye ya una *summa* que si por el conjunto de sus características y dado su contenido substancial, encarna originalidad y acierto, habida cuenta del plan amplificador que a su publicación preside alcanzará transcendencia y eficacia inigualables.

Hubimos de aludir, en la ocasión citada, a cuanto supone la ssembrada de ilustración que emprenden las esferas dirigentes, valiéndose de la difusión del libro, lo mismo en la ciudad que en el medio rural, mediante la biblioteca pública, y afirmamos que anticipo y complemento de ello es infiltrar en la masa la afición al libro mediante lo escogido de éste, tanto en la selección de materias y la manera de ser tratadas, cuanto en la atrayente parte material y baratura del volumen, al modo como los selos títulos de la colección nombrada proclamaban, por lo cual merece mayor atención, si cabe, este problema básico, ya que a él se subordina el éxito del otro.

A las obras que entonces comentamos: «Geografía Pintoresca», «Historia de España», «Historia Natural Popular», «Don Quijote de la Mancha», «Geografía Universal» y «Agricultura y Ganadería», súmanse hoy en la gran «Historia del Mundo en la Edad Moderna» de la famosa Universidad de Cambridge, Historia que comprende quince volúmenes. Aquí nos referimos concretamente a las otras seis.

El excelente sincretismo cultural, o sea la unidad y ponderación reflejadas en cada jalón de la Biblioteca constituido por todo título con que la misma acrece, adquiere brillante manifestación en esas producciones que condensan, unas, el espíritu inmortal de lejanos tiempos, y otras el resultado del moderno adelanto inquisitivo humano. No nos parece hiperbólico conceptuarlas como integrantes de la mejor colección de libros prácticos para el estudioso, propicia para despertar el afán a la auto didáctica, peculiar—y necesario—en esta época, al responder al dictado sabio de enseñar lo más en las menos páginas posibles resultando así la verdadera Universidad de que habló Carlyle.

La homogeneidad de su factura, que si en la parte externa ofrece encuadernación sólida y artística en tela, con delicadas planchas áureas y policroma estampación alusiva, en la interna (de 700 a 1.000 páginas) caracteriza por excelente papel e impresión, gran riqueza gráfica, en negro y en colores y demás, además al rigor como está tratada la materia respectiva. En los libros de cultura fundamental, el método seguido y la eficiencia didáctica realizan de consuno su interés y mérito intrínseco, y paralelamente, en los constitutivos de joyas del pensamiento y de las Letras, la fidelidad de los textos y el debido complemento gráfico—nítidos grabados y deslumbrantes láminas—ponen de manifiesto cumplidamente su sentido y perdurable valor estético y humano.

He aquí la reseña, muy concisa, de esas obras, cada una de las cuales, requerirá extenso comentario: «Física General Aplicada», por don Francisco Síntes Olives, Profesor de la Escuela Industrial y de la Universidad de Barcelona, exposición completa de los fundamentos y progresos de esta ciencia hasta el momento presente, hecha en forma instructiva, útil y agradable,

«Las mil y una noches», bella edición del célebre libro, uno de los más famosos de la literatura universal, que crece constituye en substancia y forma, la traducción árabe del persa «Hazar Afsánah» (Mil cuentos), entroncándose el origen de sus narraciones en diversas latitudes. «Historia de la Civilización», bosquejos de Historia del Mundo, basada en la obra inglesa «Outlines of The History», por el publicista A. Herrero Miguel, quien ha hecho un trabajo meritorio y fidedigno, animado y atrayente. «Novelas Ejemplares», narración de trece de las famosas narraciones breves del Príncipe de los Ingenios, verdaderas joyas literarias no conocidas en la proporción debida. «Química General Aplicada», otro estudio magistral, de rigor y a la vez, sugestión, que recoge los avances asombrosos de esta disciplina, firmado por don Luis Postigo, y «Astronomía», modernísimo manual, el más completo y claro existente en español, que refleja la autoridad y el don didáctico de quien lo ha escrito, el sabio de reputación mundial, don José Comas y Solá, Director del Observatorio Fabra y Presidente de la Sociedad Astronómica de España y América.

ARMANDO SAAVEDRA

Junta de Plaza y Guarnición de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de los artículos necesarios al Parque de Intendencia y Almacenes de él dependientes, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago), donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las once horas del día 23 del actual, que se reunirá la Junta en primera convocatoria y el día 31 del mismo a igual hora en segunda.

Se hace presente que las leñas tendrán un descuento del diez al veinte por ciento por desecación y descortezación.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden Circular de 20 de Julio de 1933 (D. O. n.º 168).

Mahón 6 de Marzo de 1936.—El Capitán Secretario, Juan Aizpuru.—V.º B.º.—El Presidente, Antonio Sintés.

Cámara Agrícola de Menorca

AVISO

Se recuerda a los señores socios que el día 30 del mes en curso termina el plazo para manifestar ante la Comisión de Evaluación de este Partido las alteraciones y cambios de dominio de la riqueza rústica; significándoles al propio tiempo que esta Cámara Agrícola tiene montado en sus oficinas un servicio especial, al objeto de facilitar a los propietarios interesados, el cumplimiento de la transcrita obligación.

Casino «La Unión»

AVISO

Se convoca a Junta General extraordinaria para el jueves 12 del actual, a las cuatro de la tarde, para tratar del asunto que está de manifiesto en el domicilio social.

LA JUNTA DIRECTIVA

Para cocinas económicas

COK

Estufas, Tortugas y Salamandras

COK

Calefacciones centrales

COK

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

COK

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias, 19.

DE FUTBOL

TORNEO «LIGA MENORCA»

Unión Sportiva 3

C. D. San Luis 0

Se disputó dicho match de Liga, en el campo de la calle de San Carlos, adjudicándose mercedemente el club local la victoria por el tanteo de tres goals a cero.

Al finalizar la primera parte estaban dos a cero. El primer goal fué conseguido por el exterior izquierdo Masot en evidente fuera de juego, y el segundo por Puigros de una soberbia media vuelta. El tercer tanto, marcado en la segunda tanda, fué de penalty, ejecutado por Puigros.

El partido no tuvo brillantez, transcurriendo sin pena ni gloria. Arbitró el señor Llobera.

A. V. Fortuna 2.

C. D. Ciudadella 2

En el campo de Los Pinos, de Alayor, tuvo lugar este interesante partido que resultó el primer tropiezo de los campeones que a duras penas pudieron conseguir el empate que viene a demostrar la potencialidad del equipo villacarlino que en este torneo puede obtener una excelente clasificación.

Uno de los goals del «C. D. Ciudadella» fué de penalty.

C. D. Isleño 0.

C. D. Villa Carlos 4.

En el antiguo campo del «Zamora F. C.» se enfrentaron los clubs citados en el epígrafe, y contra todo pronóstico, el once villacarlino consiguió una brillante victoria, cuyos puntos le serán preciosos para la clasificación.

De todas formas, los isleños parece que atraviesan unos momentos de gran crisis y sus actuaciones dejan mucho que desear.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Menorca	3	2	1	0	6	4	5
Unión	2	2	0	0	8	1	4
Ciudadella	2	1	1	0	14	2	3
Fortuna	3	1	1	1	5	6	3
Minerva	3	1	1	1	10	7	3
Isleño	3	1	0	2	4	10	2
Villacarlino	4	1	2	9	10	3	
San Luis	4	0	1	3	4	20	1

Descalificaciones

Por el Comité local, y consecuencias de los incidentes del pasado domingo en el partido «Villacarlino» «Menorca», han sido descalificados los equipiers villacarlinos, Olivés y R. Pons, por seis y cuatro meses respectivamente.

También ha sido suspendido por tres meses, el jugador Valentín, del «Minerva», de Ciudadella.

Resultados de la Península

«Barcelona» 2, «Racing Santander» 3, «Madrid» 3, «Sevilla» 3; «Athletic Bilbao» 3, «Athletic Madrid» 1; «Osasuna» 2, «Valencia» 3; «Betis Belompté» 3, «Español» 0; «Hércules» 1, «Oviedo» 0.

JUAN J. DE APELLANZ

MÉDICO MILITAR

Traslada su consulta de Piel y Vias Urinarias a la calle de la Iglesia número 20.—De 3 a 6.

6-8-1 mi v

SUBASTA

Se avisa a quienes tengan alhajas, ropas y otros efectos empeñados en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MAHÓN, cuyos números de los empeños sean anteriores al 71575 de alhajas, y 74269 de ropas y otros efectos, que en la subasta que se celebrará el próximo miércoles día 11 del mes actual, se procederá a la venta de las prendas de referencia, cuyos empeños no hayan sido debidamente renovados antes de caducar el plazo y prórrogas concedidos.

Se empezará a las tres de la tarde en el local de la Sociedad. Mahón a 6 de Marzo de 1936. 2-2

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNIÓN

En la Imprenta de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, se ha recibido un nuevo y variado surtido de diferentes estampas para Recordatorios de la Primera Comunión, con las últimas ediciones de Alemania, Suiza e Italia.

GRAN VARIEDAD DE CLASES Y PRECIOS
EXTENSO SURTIDO EN ESTAMPAS

CRÓNICA

Las carreras de ayer

La Sociedad Hipica Mahonesa organizó para ayer tarde y en el hipódromo del Stadium Mahón, unas extraordinarias carreras al trote enganchado y galope liso, siendo la numerosa concurrencia que acudió al campo de la carretera de San Luis, una demostración palmaria de la afición al deporte hípico y del interés que habían despertado las pruebas anunciadas.

Primera carrera: Al trote enganchado, 5 vueltas: Premio 75 pesetas, 50 al primero y 25 al segundo.

Ganó el caballo «Valiente», de Emilio Jiménez, efectuando el recorrido en 4 minutos 45 s. El segundo premio fué para la yegua «Linda», de don Gabriel Anglada, guiada por Evaristo Prata, y en tercer lugar, y fuera de premio, el caballo «Brillante», de don Antonio Frau, guiado por José Melis.

Segunda carrera: Al trote enganchado, siete vueltas, Handicap. Tres premios, uno de 60 pesetas, otro de 40 y el tercero de 25.

Ganó la prueba la yegua «Linda», de don Antonio Ferrer, guiada por su propietario, y que hizo el recorrido en 6 m. 9 s. Clasificáronse a continuación «Sultán», de don Emilio Jiménez, guiado por Victoriano Uris, con 6 m. 21 s., «Lunares», de don Cristóbal Aizina, con 6 m. 25 s., guiado por Jorge Pons. Fuera de premio, «Castaña», de don Bartolomé Carreras, guiada por Antonio Carreras, «Telo» de don Alberto Carreras, guiado por Antonio Jiménez, y «Elegido», de don José Barber, guiado por su propietario.

Tercera carrera: Al galope liso dos vueltas. Handicap. Primer premio 75 pesetas y segundo 50 que se disputaron los caballos «Listo», de don Antonio Quadrado, montado por el dueño, y «Telo», de don Lorenzo Gomila, montado por Benito Pons. Esta prueba fué emocionante, sosteniendo los dos caballos brillantemente la carrera, en la que salió triunfador el «Telo» después de haber dado a su adversario diez metros de ventaja.

Cuarta carrera: Al galope liso, tres vueltas. Premios 100 pesetas al ganador y 50 al que llegara en segundo lugar. Contendieron el «Likián», de don Francisco Villalonga, montado por Gabriel Melis, y el «Orcella», de don Pedro Pons, montado por Sebastián Pons. También revistió esta prueba excepcional importancia y apasionó al público que siguió con emoción la carrera en la que venció el «Likián».

La quinta carrera al trote enganchado, 8 vueltas, handicap, tuvo también verdadero interés. Primer premio 100 pesetas, segundo 50 pesetas y tercero 35 pesetas. Ganó la yegua «Deuse de Sorteval», de don Antonio Ferrer, y guiada por su propietario, que efectuó el recorrido en 5 m. 24 s., colocándose en segundo lugar «Tenebreux», de don Francisco Jordá, guiado por Emilio Jiménez, invirtiendo 5 m. 37 s., y tercero, «Terrible», de don Benito Carreras, guiado por Victoriano Mata, invirtiendo 5 m. 52 s. Fuera de premio, «Belle de Jour», de don Antonio Frau, guiado por José Melis. El caballo «Uranus», de don Antonio Teixidor, y guiado por el mismo, no logró colocarse debido a que sufrió un pinchazo en la rueda derecha del cabriolet, teniendo que abandonar la carrera.

Esta prueba fué muy interesante y en segundo puesto debía haberse

clasificado el «Terrible», que por error del jockey que creyó haber terminado la prueba cuando aún le faltaba una vuelta, no sostuvo el mismo tren, logrando aún así, obtener el tercer premio.

Finalmente se celebró la carrera al galope liso entre los caballos «Telo», «Likián» y «Orcella», montados respectivamente por Benito Pons, Gabriel Melis y Sebastián Pons. Ganó el «Likián» el premio único de cien pesetas, y en segundo lugar, llegó a la meta el veterano «Telo», siguiendo muy de cerca al vencedor y seguido a su vez de «Orcella». «Likián» invirtió 1 minuto 34 segundos, «Telc» 1 m. 35 segundos y «Orcella» 1 m. 36 segundos. Demostraron los tres caballos que son dignos de la simpatía que les tiene el público.

Este salió complacido del hipódromo del Stadium Mahón.

Hemos de dirigir un ruego a los dirigentes de la Hipica Mahonesa para que se dé comienzo con puntualidad a las carreras, lo que ha de redundar en beneficio de la organización y del mismo público.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» salieron ayer el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Manuel Gil de Santibáñez Baselg; Mr. Pietri Haaker y señora; don Juan Meliá; don Mariano Torrijos y señora; don Gabriel Sánchez; don Segismundo Valdivia; don Juan Piñero; don Antonio Varela y el apoderado de la agencia Frau don Higinio Andreu Coll, señora e hijo.

Concierto público

En el paseo de la plaza de la Explanada dió ayer de doce a trece treinta la brillante música del Regimiento Infantería de Baleares 39, dirigida por don José M.ª Parejas Matchi, el concierto anunciado, interpretando con arte todas las composiciones que figuraban en el programa.

La concurrencia al paseo de la Explanada, dado el buen tiempo reinante, fué muy numerosa.

«Su Santidad os habla»

La empresa del Teatro Principal ha tenido el feliz acierto de con tratar la magnífica película «Su Santidad os habla», maravilloso reportaje cinematográfico en el que se reviven con todo su esplendor y brillantez, las emocionantes festividades religiosas celebradas en la Ciudad del Vaticano (Roma) con motivo del Año Santo.

Este film verdaderamente excepcional, fué impresionado con el asenso del Sumo Pontífice, y en él aparece repetidas veces en primer plano el Padre Santo, cuya sabia e inspirada palabra se dirige a la muchedumbre de fieles, de millares de peregrinos de todo el mundo.

Su Santidad el Papa celebrando en la iglesia de San Juan y dando la bendición desde la Tribuna Papal con motivo de la canonización de Don Bosco. Las maravillosas campanas de la Basílica de San Pedro, la armonía de los coros, los museos del Vaticano, la fantástica iluminación de la Basílica, detalles de la Guardia Pontifical y Guardia Suiza, una audiencia de S. S. al insigne Marconi, Roma de los Césares, la Ciudad Eterna y el lugar de peregrinación de Lourdes, aparecen en este film magnífico que permite oír con toda nitidez las palabras del Sumo Pontífice dirigidas a la Cristiandad.

Esta película maravillosa y extraordinaria la ofrece la empresa del Teatro Principal a los católicos mahoneses en las sesiones especiales de mañana martes a las 6 45 de la tarde y a las 9 45 de la noche, oportunidad que no perderán los creyentes de esta ciudad para admirar esta grandiosa película hablada y comentada, la más perfecta y completa que con todas las autorizaciones, fué rodada en el palacio del Príncipe de la Cristiandad.

Contribuciones

Mañana, día 10, termina el plazo voluntario de cobranza de las contribuciones del presente trimestre. Además de los recibos usuales del trimestre, se cobran las pequeñas industrias que satisfacen sus cuotas por recibos anuales y el impuesto de transportes que afecta a los carros de servicio en las poblaciones y carreteras.

Horas de oficina: de nueve a trece y de diez y seis a diez y nueve.

Plazas vacantes

En la relación que publica la «Gaceta» de vacantes de inspectores farmacéuticos municipales y farmacéuticos titulares, figuran las plazas de esta ciudad y Alayor.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 17 pasajeros para Alcudia y 20 para Barcelona, ayer a hora de costumbre zarpa para los citados puertos la motonave «Ciudad de Tarragona».

LOTERÍA

En la Administración de Loterías número 2 del señor Alejandro (Estanco calle Pintor Calbo) se están agotando los billetes del sorteo de 11 de los corrientes, cuya venta se cierra mañana.

Estupendas Vajillas

en Porcelana y Loza, finísimas, del mejor gusto, a precios baratísimos.

CRISTALERÍAS desde 25 pesetas.

LA CASA DEL ARTE
PI Y MARGALL, 6

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Paciano, Gregorio, Niseno, obs.; Catalina de Bolonia, vg.; Francisca, viuda, Cirión, Cándido, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa Francisca, viuda romana, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la antigua calle de San Fernando.

NOTICIAS

Ejercicios para señoras y señoritas.—Durante la presente semana y a partir de hoy, se practicarán ejercicios espirituales para señoras y señoritas en la parroquia de Santa María, bajo la dirección del Padre Corrons, S. J., predicador curam resal.

El único acto señalado para el día de hoy empieza a las seis y media de esta tarde. Mañana por la mañana habrá dos actos: uno a las seis y media y otro a las once, y éstos se celebrarán en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4% libre y 5% sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA,
NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciy número 18. -- Mahón

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 7 a las 18.

Firma de decretos

El Jefe del Gobierno señor Azaña estuvo esta mañana a despachar con el Presidente de la República, al que sometió a la firma los decretos del último Consejo de ministros y otros que estaban pendientes de la firma de Su Excelencia.

Visitas al señor Azaña

El señor Azaña ha recibido en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo la visita del Fiscal General de la República.

También visitaron al señor Azaña el general Rodríguez del Barrio acompañado de los vocales del Consejo Superior de Guerra.

En el Ministerio de Justicia

El ministro de Justicia señor Lara ha recibido muchas representaciones profesionales que le han hecho peticiones que ha ofrecido estudiar cuando se lo permita el trabajo urgente que tiene pendiente.

El ministro de Justicia ha revocado la orden por la que se constituyeron las Salas del Tribunal Supremo.

Ha manifestado el señor Lara que en breve someterá al Consejo de ministros un proyecto complementario de la amnistía.

Terminó diciéndonos que había comunicado al Gobierno el estado procesal del sumario por la represión de Asturias.

La jornada de 44 horas

Compensaciones a la industria metalúrgica

El ministro de Trabajo nos ha manifestado que se ofrecerán por el Estado las compensaciones posibles por los daños que se causen a la industria metalúrgica por publicarse hoy en la «Gaceta» la disposición de disminución de jornada señalando para los obreros metalúrgicos la de 44 horas.

Dijonos también el ministro de Trabajo que se ha creado una comisión especial que entenderá en las reclamaciones de los ferroviarios seleccionados.

Los Sindicatos en los Cuerpos de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones señor Blasco Garzón ha manifestado que no se

opondrá al funcionamiento de los Sindicatos de los Cuerpos de Comunicaciones, pero significándoles que la sindicación será absolutamente voluntaria y no gobernará mientras él sea ministro.

Ha añadido el señor Blasco Garzón que dotará los servicios convenientemente y que introducirá mejoras de sueldos.

Reformará la Caja Postal de Ahorros y creará el cheque postal.

En breve formulará un proyecto con las bases de Comunicaciones.

DEL EXTRANJERO

Italia, acepta en principio

Roma.—El Gobierno italiano ha decidido aceptar en principio las proposiciones de paz formuladas por el Comité de los 13 de la Sociedad de Naciones.

Explosión en una fábrica. Obreros muertos y heridos

Milán.—En una fábrica de motores de aviación explotaron las calderas de vapor por presión excesiva.

Resultaron de la explosión doce obreros muertos y los

restantes hasta cuarenta, con heridas graves.

La explosión originó un incendio que fué prontamente sofocado.

Madrid 8 a las 2.

DEL EXTRANJERO

Reunión del Reichstag.

Un discurso de Hitler que causa sensación.

El antagonismo infranqueable de la Unión Soviética.

La razón de Polonia.

No somos menos industriales ni honorables que los demás.

Dispuestos a todos los sacrificios para la paz.

Estima roto el pacto de Locarno.

Las tropas alemanas ocupan el Rhin

Berlín.—A las 12'02 dió comienzo la reunión del Reichstag, ocupando la presidencia el general von Goering.

En esta sesión memorable el Reichstag Hitler pronunció un enérgico discurso anunciando la declaración decisiva del Gobierno.

Hitler reconoce en su discurso la crisis aguda que atraviesa todo el mundo. En todas partes rugen

los cañones en lugar de oírse sonos de paz.

La Unión Soviética ha levantado un antagonismo infranqueable en todas las naciones vecinas.

El pacto franco soviético es una contradicción del Locarno, obligando a Alemania a analizar sus consecuencias.

Reconoce el señor Hitler la razón de Polonia que tiene derecho a asomarse al mar, aunque sea por antiguo territorio alemán.

Niega el rearme alemán y la tendencia a la agresión. Alemania tiene 136 personas por kilómetro cuadrado.

No somos menos industriales ni honorables que las demás naciones.

Califica las sanciones contra Italia tan ineficaces como peligrosas para la paz.

Dentro de la libertad y de la igualdad de derechos, en Alemania estamos dispuestos a todo sacrificio para mantener la paz de Europa.

Queremos la amistad con Francia pero ésta ha respondido a nuestros deseos con el pacto militar con Rusia que como el pacto ruso checoslovaco, sólo se dirige contra Alemania.

Ello nos obliga a estimar como roto el pacto de Locarno, reputando a Alemania libre de compromisos.

Desde hoy, Alemania es dueña de todo su territorio anulando el pacto del Rhin.

Para garantizar el equilibrio de la Europa occidental, el Reichstag está dispuesto a negociar con Francia y Bélgica y pactar la no agresión con ambos países con la participación de Inglaterra, Italia, Holanda y Lituania.

Recobrada toda la soberanía, Alemania se reintegraría a la Sociedad de Naciones.

Confía Hitler que en el transcurso del tiempo se devuelvan a Alemania sus colonias.

Terminó el señor Hitler su discurso diciendo que mientras tanto, las tropas alemanas ocupan el Rhin deseando la amistad con todos los vecinos.

Al Cuerpo Diplomático en Berlín le ha sido notificado que Alemania está dispuesta a establecer con Francia una zona neutral desmilitarizada reciprocamente.

Nuevas elecciones en Alemania

Berlín.—El Reichstag se disolvió el día 28 de los corrientes, procediéndose inmediatamente a nuevas elecciones.

Las tropas alemanas en Coblenza, Colonia y Frankfurt

Berlín.—Las tropas alemanas han entrado esta mañana a primera hora en las poblaciones de Coblenza, Colonia y Frankfurt.

El vecindario de las poblaciones ha acogido la presencia de las tropas alemanas con muestras de delirante entusiasmo.

El desfile de las fuerzas ha sido verdaderamente triunfal.

Los que desfilaron por las calles de Colonia entre constantes ovaciones y aclamaciones de un gentío imponente.

Sobre Frankfurt volaron numerosos aviones alemanes, cuya presencia fué acogida con muestras de júbilo dando lugar a exteriorizaciones patrióticas.

Francia acoge serenamente la noticia

París.—Francia ha acogido con gran sangre fría la noticia de la denuncia del pacto de Locarno y el gesto de Hitler.

Espiritualmente, Francia estaba preparada para graves sucesos internacionales.

Hoy mientras corría de boca en boca en París la noticia de que Hitler había roto el pacto de Locarno y las tropas alemanas habían invadido la zona desmilitarizada haciendo su entrada en Colonia, los periódicos lanzaron ediciones extraordinarias que se agotaron rápidamente.

Reunión del Gobierno francés

París.—A las 2'30 terminó la reunión ministerial. Mr. Flandin dijo que el Gobierno examinó la comunicación remitida por la mañana por von Neurath, ministro de Negocios del Reich a Ponzet, embajador de Francia en Berlín.

Se supone que el Consejo de ministros discutió el alcance del gesto de Hitler y la respuesta que le dará Francia.

El Consejo de ministros dialogó telefónicamente con el embajador de Francia en Berlín, quien comunicó la reocupación de Renania por las tropas alemanas y que ésta se haría de un modo simbólico.

El Gobierno estudió la movilización de la quinta de 1933 y 1934, por un total de 200 000 hombres.

En caso preciso, la movilización se haría con brevedad.

Esta tarde en Quay d'Orsay se han reunido con Mr. Flandin, los embajadores de las potencias garanzadoras del Tratado de Locarno.

Mañana se reunirá el Consejo en reunión extraordinaria para estudiar las contestaciones que esta noche se recibirán de Londres, Roma y Bruselas.

Francia protestará ante la Sociedad de Naciones.

Las repercusiones en las elecciones

París.—Se cree que las declaraciones de Hitler en vísperas de las

elecciones francesas, producirán repercusiones favorables a las derechas que están libres de las responsabilidades del pacto franco-soviético, generador del estado actual de cosas.

Alza de los valores

París.—Esta tarde en la Bolsa se han experimentado importantes alzas en todos los valores.

Madrid 8 a las 2'30.

Excepticismo ante las elecciones

En los medios políticos ha sido acogida con excepticismo la afirmación de algunos ministros, según la cual, las elecciones municipales se celebrarán el día 12 de Abril próximo.

No se confía en que tengan confirmación tales afirmaciones.

El Frente Popular y su ruptura

Contribuye a no prestar interés al anuncio de elecciones la perspectiva de ruptura del Frente Popular y por esta causa quizá no lleguen a celebrarse elecciones municipales.

La ruptura que amenaza al Frente Popular la hacen cada día más cercana los partidos extremos con sus exigencias.

La fiesta de San Tomás

Hoy, con motivo de la festividad de San Tomás de Aquino, han dejado de darse muchas clases.

Los estudiantes católicos han asistido a los actos que figuraban en los programas de la festividad.

Protesta de brazos caídos

Hoy algunos obreros de vías y obras de la Compañía del Norte, formularon una protesta de brazos caídos, con motivo de continuar en sus puestos los operarios que sustituyeron a los huelguistas en el mes de Octubre.

Consignada la protesta, el personal se reintegró a sus ocupaciones.

La firma del Presidente

En la Presidencia nos facilitaron hoy la firma sancionada por el Presidente de la República.

Dictando normas relativas al traspaso de servicios de Cría Caballar desde Guerra a Agricultura.

Justicia: Nombrando magistrado de la Sala Séptima del Supremo a don Ramón Lfarga.

Como de costumbre, sin noticias

El señor Azaña ha sido visitado en la Presidencia por los ministros de Hacienda, Justicia y Estado.

Ninguno de estos ministros hizo manifestaciones.

A las diez de la noche saltó el señor Azaña acompañado de los ministros, como de costumbre dijo que carecía de noticias para la prensa.

No debía pasar nada

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si sabía los rumores según los cuales, habían ocurrido graves sucesos en Mula (Murcia), en los que se habían registrado varios muertos.

Contestó el señor Azaña que nada debía pasar cuando el ministro de la Gobernación nada le había dicho.

El Jefe de las fuerzas militares de Marruecos

Tetuán.—El nuevo Jefe de las fuerzas militares general Gómez Morato cumplimentó al Alto Comisario interino.

Entre los problemas de mayor importancia a resolver en la zona, figura la crisis agrícola en la región oriental donde han muerto de hambre más de doscientas mil cabezas de ganado.

El general Moia a la Península

Ceuta.—El general Moia acompañado de su familia, marchó a la Península, siendo despedidísimo.

Las tropas alemanas entran en las zonas desmilitarizadas

Berlín.—Al tiempo que Hitler hablaba en la Cámara los soldados alemanes atravesaron el puente sobre el Rhin y entraron en las zonas desmilitarizadas.

Las tropas se han hecho cargo de las zonas ocupadas y el vecindario acogió con júbilo entusiasmo a las fuerzas.

El alcalde de Colonia dió la bienvenida.

Camino de Renania, se hallaban varios miles de soldados alemanes.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—Se espera de un momento a otro la convocatoria urgente de la Sociedad de Naciones.

Créese que la actitud de Hitler ha sido influenciada por Mussolini.

Los Estados Unidos se aislarán

Washington.—La actitud de Alemania ha producido gran sensación. Espérase la reacción del Gobierno inglés y francés.

Asegúrase que los Estados Unidos se aislarán de cualquier conflicto europeo.

El carácter de la ocupación

Londres.—El ministro Eden ha conferenciado con los representantes de Italia, Bélgica y Francia, firmantes del tratado de Locarno para tratar del carácter que se ha de dar a la ocupación de la zona desmilitarizada por Alemania.

Noticias italianas

Roma.—En los círculos autorizados se dice que la decisión de Hitler no ha sido adoptada de acuerdo con Italia, a pesar de las apariencias por la recién aprobación de un convenio italo-germano.

En Bruselas causa emoción

Bruselas.—La decisión de Hitler ha causado emoción. El Consejo de ministros ha sido convocado para el lunes.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON TRIANON

HOY LUNES. — Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30

Últimas proyecciones del grandioso film en español

AMOR DE MADRE

Un film de sentimiento y emoción — Una película para todos

Miércoles: LA SENDA DE LA VIOLENCIA y VICIO Y VIRTUD.

Viernes: Estreno sensacional del gran film en español titulado IMITACIÓN A LA VIDA, por Claudette Colbert.

LA FERIA DE LA VANIDAD. — La maravilla de las maravillas

Primera película en colores naturales y efectos de relieve

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

HOY LUNES: Tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

LA HIJA DE JUAN SIMÓN

Un triunfo de argumento y del gran ANGELILLO

SÁBADO:

Nido de Águilas

FILM GIGANTE!

TEATRO PRINCIPAL. — Empresa "Coliseum"

HOY LUNES: a las 9'45. — SESION POPULAR

Última proyección de la película nacional

EL MALVADO CARABEL

Por Antonio Vico y Antofilia Colomé

Mañana, martes: Dos sesiones especiales, una a las 6'45 y la otra a las 9'45, para presentar la esperada película ¡SU SANIDAD OS HABLA!

CASINO DEL CONSEY

MARTES: a las 6'30. — Popular de Moda

GRANDIOSO HITAZO DEL PROGRAMA DOBLE EN ESPAÑOL

El hijo improvisado

Tarzan y su compañera

Los maravillosos, cada una en su género

SABADO: ESTRENO

ROSARIO

EL FILM DEL AÑO

ROSARIO

488 LOS HIJOS DESGRACIADOS

dos profundas huellas en la tierra húmeda; las del muchacho, al saltar. Como saltó desde una altura relativamente elevada, sus pies se hundieron en la tierra. Más lejos, fuera del parterre, la arena está separada en cuatro sitios distintos; la separaron los pies del perro al caer. Si hubiesen dispuesto de la escalera para bajar, no habría ninguna de estas señales.

El Mico hacia expresivos gestos de aprobación.

—¿Y cómo sabe usted que el muchacho iba descalzo y que debe tener unos catorce años? — insistió Antonio.

—Por otras huellas de las que hablaré luego. Son huellas como difumadas en la tierra húmeda, de pie desnudo, en fin. La forma del pie, indica que es de un muchacho, y la edad de éste se deduce poco más o menos de su tamaño.

Brulio y su amo cruzaron una mirada de asombro y no pudieron menos de declararse convencidos por aquellas ingeniosas razones.

—El muchacho y el perro, entraron, como digo — continuó Pláez —, y llegaron hasta ese balcón. El perro debía conocer a la niña y fué, sin duda, el que descubrió su presencia en esta estancia. Así lo indican los arañazos que he observado en el muro debajo de la baranda del balcón. Lo que ahora sigue, pueden ustedes su-

BIBLIOTECA DE "EL BIEN PUBLICO" 485

riendo como si tuviese gran confianza en la astucia de su subordinado. — Este muchacho sabe ver en la obscuridad, y deslizarse sin hacer el menor ruido por un sitio cualquiera, aunque no lo conozca. Su instinto lo guía.

Y sin pensar más en él, púsose tranquilamente a registrar la habitación toda, a la luz de la linterna que tenía en la mano.

Todos observaban atentamente los movimientos de Pláez, sin atreverse a interrumpirle ni a interrogarle.

Empezó por examinar detenidamente el balcón, y vió los fragmentos del cristal roto, esparcidos sobre la alfombra.

Se fijó mucho en esto, que para otro quizá no habría tenido la menor importancia.

Se acercó luego al sillón al cual estuvo atada Lulú, y vió en el suelo el pañuelo que le había servido de mordaza, y las ligaduras que sujetaron sus muñecas, fijándose en que las ligaduras estaban cortadas por un cuchillo.

A cada cosa que observaba, hacía expresivos gestos de aprobación.

Siguiendo en su minucioso registro, llegó al sitio donde Aquilino luchó con el perro.

La alfombra, manchada de sangre y chamus-

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

DISPONIBLE	F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)	DISPONIBLE
DISPONIBLE	AUTOMOVILISTAS Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI	Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 50 Teléfono, 84 - MAHÓN
DISPONIBLE	DISPONIBLE	DISPONIBLE



Se vende en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón.

NO OLVIDE USTED QUE SON
4
los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Carrage Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en casa propia.

Se usan los tan sencillos que aun una niña puede teñir cualquier paño.

Gran variedad en colores.

Resulta prodigioso altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO T. B. O.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de correos, facturas, sellos de franqueo para cartas, números y letras de cambio, placas de tierra esmaltada y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados. Diríjase a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LA PLUMA DE USO MAS POPULAR

788
de punta
Ovalada



ESTERBROOK

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Pansa, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Biografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vestibulos, Escuelas, Salones ytertulias particulares. Ocasiones típicas de la vida social. Puntos de vista ejemplares, a la vez cómicos. Un solo papelito de un solo acto para el día de fiesta.

Hay también Diálogos y Sabores.

Una colección, con el imparte de letra de giro Martín y no cobra de comisión de su adquisición, se vende al señor Secretario de la Biblioteca de la Enciclopedia, a la calle de Zurbite número 4, Madrid.

486 LOS HIJOS DESGRACIADOS

cada por el candelabro, ofreció ancho campo a sus observaciones.

Vió el candelabro apagado sobre un mueble, lo puso en el suelo en la misma posición en que había caído al desprenderse de la mano de Aquilino, y sonrió satisfecho.

Las manchas de sangre, sobre todo, lo mismo las grandes que las pequeñas, fueron objeto predilecto de su estudio.

Aquella sangre era para todos indicio evidente de que allí había ocurrido algo extraordinario; pero nadie era capaz de ver en ellas lo que veía Pláez.

Volvió el Mico, y dijo con acento de seguridad que no dejaba lugar a duda:

—En la casa no hay nadie. La he recorrido toda ella.

Luego, púsose a hacer por su cuenta las mismas observaciones que el inspector.

Este, como si hubiera esperado la vuelta de su agente predilecto, de su discípulo, con el fin quizá de darle una provechosa lección, dijo solemnemente:

—Ya sabemos todo lo que necesitábamos saber. La niña no está aquí; pero ha estado, y ha huído, auxiliada por un muchacho y un perro.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 487

Miraron todos con asombro, y él agregó sonriendo:

—He aquí los detalles de todo lo ocurrido, la escena de la fuga, tal como se realizó. Oíganme ustedes atentamente y se convencerán de ello.

La advertencia era inútil, pues todos estaban pendientes de sus labios.

El Mico cesó en sus pesquisas y se dispuso a escuchar a su maestro como quien se prepara a oír algo interesante y provechoso.

Era el único capaz de comprenderle, y por eso, sin duda, el Pachón, demostrando hasta en esto su buen instinto, tenía confianza en él.

Sin vacilaciones, como quien dice una cosa de la que está plenamente convencido, Pláez se expresó de este modo:

—Un muchacho, de unos catorce años poco más o menos, y pobre, muy pobre, puesto que va descalzo, entró en el jardín, acompañado de un perro, por el mismo sitio por donde nosotros hemos entrado, y con el propósito evidente de salvar la niña, la escalera no estaba puesta aún, y entraron saltando desde el desmonte al jardín.

—¿Cómo sabe usted todo eso?—interrogó Antonio, sin poder contenerse.

—Es muy sencillo. En el sitio indicado hay